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Вступ 
 

Складовим елементом навчального процесу у підготовці бакалаврів за 

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок» є виконання курсової роботи відповідно до освітньої програми 

072.00.01 Фінанси і кредит: 
 

Найменування показників Характеристика 

Форма навчання здобувачів денна 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 1 кредит / 30 годин 

Курс 3 

Семестр 6 

Форма семестрового контролю захист 
 

Метою курсової роботи є  систематизація, узагальнення, закріплення та 

розширення теоретичних знань, здобутих у процесі вивчення таких дисциплін: 

«Гроші та кредит», «Фінанси», «Міжнародні фінанси», «Фінанси підприємств та 

організацій», «Бухгалтерський облік», «Інвестування», «Фінансовий ринок», 

«Фінансовий менеджмент». 

Курсова робота як важлива форма навчального процесу покликана навчити 

майбутнього фахівця самостійно узагальнювати й аналізувати інформаційні 

джерела (монографії, навчальні посібники, наукові публікації), статистичні і 

практичні матеріали, що характеризують фінансові процеси на різних рівнях: 

у сфері державних фінансів, фінансів суб’єктів господарської діяльності, 

міжнародних фінансів, фінансового ринку.  

Відповідно до освітньої програми 072.00.01 Фінанси і кредит виконання 

курсової роботи спрямоване на формування наступних компетентностей: 

загальні компетентності: 

ЗК 1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 6 Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК 7 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 8 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 12 Здатність працювати автономно. 
 

фахові компетентності: 

ФК 1 Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію 

макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища. 

ФК 2 Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних 

фінансових систем та їх структури. 

ФК 3 Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі 

бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси 

домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування). 
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ФК 4 Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

фінансових задач. 

ФК 5 Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального 

регулювання та регулювання фінансового ринку. 

ФК 6 Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для 

отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ФК 11 Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати свою 

професійну підготовку. 

  

та досягнення таких результатів навчання: 

ПР 1. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 

функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами та різних рівнях 

економічних систем. 

ПР 2. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем. 

ПР 3. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної 

та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 

ПР 5. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

ПР 6. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 

систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування). 

ПР 7. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

ПР 8. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 

регулювання діяльності у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПР 9. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 

технології та програмні продукти.  

ПР 11. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 

інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 

ПР 14. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження 

фінансових процесів. 

ПР 15. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей 

поведінки їх суб’єктів. 

ПР 19. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 

дослідженнях та професійному спілкуванні. 

ПР 20. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, 

відкритості до нових знань.  
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1. Загальні вимоги до курсової роботи 
 

У курсовій роботі здобувач має показати: 

знання і правильне розуміння закономірностей, що складаються у 

фінансовій сфері; 

уміння працювати з інформаційними джерелами, користуватись 

законодавчим та інструктивним матеріалом, викладати свою точку зору на 

проблемні питання та робити обґрунтовані висновки щодо поліпшення 

фінансових відносин і вдосконалення фінансової системи; 

здатність використовувати здобуті теоретичні знання у процесі аналізу 

та узагальнення цифрового матеріалу, застосовувати сучасну методику 

дослідження з використанням таблиць, графіків, схем, діаграм та інших 

графічних рисунків. 

У курсовій роботі здобувач повинен глибоко і всебічно розкрити зміст 

обраної теми, показати розуміння конкретних форм організації фінансів у 

різних сферах діяльності. Особливу увагу слід приділити дискусійним 

питанням теорії і практики фінансових відносин, міжнародних фінансів, 

особливостям бухгалтерського обліку, інвестування, фінансового 

менеджменту. Якщо в економічній літературі відсутня єдина точка зору з 

питань, які досліджуються, слід навести думки кількох авторів, дати їх 

критичну оцінку та висловити свої міркування з даних питань. Це допоможе 

більш глибокому засвоєнню матеріалу. 

 

 

2. Етапи виконання курсової роботи 

 

Виконання курсової роботи передбачає такі етапи: 

1) вибір теми; 

2) підбір та вивчення літератури; 

3) складання попереднього плану; 

4) консультація з викладачем – керівником й уточнення плану  курсової 

роботи; 

5) написання та оформлення тексту курсової роботи; 

6) передання завершеної курсової роботи на кафедру для рецензування; 

7) доопрацювання роботи згідно із зауваженнями керівника; 

8) захист курсової роботи. 
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3. Підготовка до виконання курсової роботи 

 

Підготовку до написання курсової роботи починають з вибору теми. 

Здобувачам надається право самостійно вибрати тему з переліку, 

сформованого кафедрою фінансів, а також запропонувати свою тему з 

обґрунтуванням доцільності її розроблення. У такому випадку вибрана тема і 

план роботи повинні бути узгоджені з викладачами дисциплін «Гроші та 

кредит», «Фінанси», «Міжнародні фінанси», «Фінанси підприємств та 

організацій», «Бухгалтерський облік», «Інвестування», «Фінансовий ринок», 

«Фінансовий менеджмент» та керівником курсової роботи.  

Обравши тему, здобувач має чітко визначити мету курсової роботи, 

підібрати відповідну наукову літературу та нормативно-інструктивні 

матеріали. Літературні джерела здобувач підбирає самостійно. На основі 

вивчення спеціальної літератури, нормативних документів, статистичних 

збірників здобувач складає план курсової роботи, який погоджує з викладачем 

– керівником курсової роботи. 

План – це основа роботи, тому його складання є одним із найважливіших 

етапів її підготовки. План повинен відобразити напрями дослідження обраної 

теми, логічний зв’язок між її окремими складовими  частинами, проблемну 

постановку окремих питань.  

Після узгодження плану здобувач починає працювати над написанням 

курсової роботи. План може бути уточнений під час написання роботи. 

Уточнення додатково погоджуються з керівником. 

4. Структура і зміст курсової роботи 

Курсова робота повинна мати чітку і логічну структуру, складовими 

частинами якої є вступ, основна частина, висновки, список використаних 

джерел, додатки (за необхідності). 

У вступі необхідно обґрунтувати актуальність обраної теми, її 

значимість, визначити мету і завдання курсової роботи, об’єкт та предмет, 

вказати методи дослідження, що використовувались під час написання 

курсової роботи. 

У процесі написання основної частини необхідно відповідно до плану 

розкрити суть вибраної теми. Обов’язково окремим питанням виділяються 

проблемні й дискусійні аспекти дослідження. При цьому наводяться цифрові 

матеріали, дається їх аналіз. 

У висновках курсової роботи підводяться підсумки з усіх висвітлених 
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питань, визначаються напрями вирішення проблемних аспектів теми. 

Рекомендації можуть бути розроблені здобувачем як самостійно на підставі 

практичного досвіду, так й через узагальнення пропозицій, що містяться у 

літературних джерелах. 

Перелік літературних джерел, використаних при написанні курсової 

роботи, наводиться у списку використаних джерел.  

Додатки містять матеріал, який не може бути послідовно розміщений в 

основній частині курсової роботи через великий обсяг. 

До змісту курсової роботи ставляться такі вимоги: 

– системність, послідовність і конкретність викладення матеріалу; 

– логіка і науковий стиль викладеного матеріалу; 

– виділення в тексті окремих абзаців, адже занадто громіздке речення і 

великі фрагменти не сприяють його розумінню; 

– завершеність викладення кожної думки;  

– виключення повторень. 

Зміст роботи треба викладати відповідно до плану, стисло, лаконічно, не 

припускаючи повторень та непотрібних відступів від теми. 

Курсова робота повинна бути написана самостійно. Усі наведені в тексті 

цитати та цифровий матеріал потрібно супроводжувати посиланнями на 

відповідні джерела у квадратних дужках, де зазначається порядковий номер 

джерела, який міститься у списку використаних джерел; далі через кому – 

сторінка, звідки взята цитата, наприклад: [5, с. 10]. 

Обов’язковим для розкриття теми курсової роботи є залучення 

цифрових даних. Джерелом їх можуть бути статистичні щорічники, видання 

Міністерства фінансів України, Міністерства економіки України, 

Національного банку України, Державної податкової служби України тощо. 

Цифровий матеріал має бути поданий у вигляді таблиць, схем, діаграм, 

графіків. Особливу увагу слід приділити їх правильному оформленню. 

Таблиці, схеми, діаграми повинні бути логічним продовженням викладених 

теоретичних положень. На кожну таблицю та інші ілюстрації треба давати 

посилання на джерело, супроводжувати їх аналізом змісту та висновками. 

Одна з головних вимог до графічного і табличного матеріалу – їх 

наочність. Заголовки (назви) таблиць, схем, графіків, діаграм мають 

відображати основний зміст ілюстрованого матеріалу. Наявність у роботі 

ілюстрацій, які називаються «рисунками» (схеми, діаграми, графіки), дає 

змогу викласти матеріал більш доказово, полегшує його сприйняття. 

В разі використання інструментів ШІ під час підготовки курсової роботи 

необхідно дотримуватись Політики використання штучного інтелекту в 

Київському столичному університеті імені Бориса Грінченка. 
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5. Оформлення курсової роботи та її обсяг 

 

Курсова робота має бути виконана грамотно, написана зрозумілим 

науковим стилем, мати охайний вигляд, оформлена відповідно до технічних 

вимог, що висувають до робіт такого типу та бути переплетеною у папку-

швидкозшивач з прозорим верхом.  

Курсова робота готується з використанням комп’ютерної техніки, вона 

роздруковується на одному боці аркуша білого паперу формату А4 (210 х 297 

мм). Обсяг текстової частини роботи має бути в межах 30-35 сторінок.  

Текст курсової роботи друкується у текстовому редакторі WS Word, 

шрифтом Times New Roman, 14 кеглем з міжрядковим інтервалом 1,5. Текст 

курсової роботи варто друкувати в наступних розмірних полях: 

 знизу та зверху – 20 мм; 

 по лівому краю – 30 мм; 

 по правому краю – 15 мм. 

Відступ абзацний повинен дорівнювати 1,25 см та бути однаковим по 

всьому тексту курсової роботи. 

Орієнтація аркуша – книжкова. Альбомна орієнтація може 

використовуватися за потреби окремих таблиць, схем та рисунків. В ході 

написання курсової роботи потрібно дотримуватися рівномірної цілісності, 

чіткості та контрастності тексту. 

Структурні елементи курсової роботи:  

– титульний аркуш; 

– зміст; 

– вступ; 

– основна частина; 

– висновки; 

– список використаних джерел; 

– додатки (за необхідності).                           

Заголовки структурних елементів курсової роботи друкуються великими 

літерами напівжирним шрифтом симетрично до тексту. Заголовки підрозділів 

друкуються малими літерами (крім першої великої) напівжирним шрифтом з 

абзацного відступу. Крапка в кінці заголовка не ставиться. 

Номери сторінок курсової роботи проставляються у верхньому правому 

кутку. Титульний аркуш вважається першою сторінкою і номер на ньому не 

ставиться. Зразок титульного аркуша курсової  роботи наведений у додатку А. 

 

https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Foffice-mix.com.ua%2Fua%2Fpapka-shvidkozshivach-z-prozrachnoyachnym-verhom-a4-z-perforacieyu-glyanec-economix-e31510%2F&psig=AOvVaw36XtIncwHdM-awLpk3mYno&ust=1731064108769000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBQQjhxqFwoTCICi4LyKyokDFQAAAAAdAAAAABAE
https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Foffice-mix.com.ua%2Fua%2Fpapka-shvidkozshivach-z-prozrachnoyachnym-verhom-a4-z-perforacieyu-glyanec-economix-e31510%2F&psig=AOvVaw36XtIncwHdM-awLpk3mYno&ust=1731064108769000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBQQjhxqFwoTCICi4LyKyokDFQAAAAAdAAAAABAE
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Зміст курсової роботи викладають на другій сторінці. У ньому 

зазначають початкові сторінки вступу, кожного розділу і підрозділу, висновків, 

списку використаних джерел та додатків. Назви розділів і підрозділів у змісті й 

тексті мають бути однаковими.  

Вступ, кожний розділ, висновки, список використаних джерел та додатки 

починаються з нової сторінки, а наступний підрозділ – одразу після закінчення 

попереднього.  

 

6. Оформлення таблиць та інших видів графічного матеріалу 
 

Для наочності матеріалів дослідження та підсилення доказової бази 

проведеного аналізу, а також для пояснення теоретичної частини, допускається 

ілюструвати її графіками, діаграмами, таблицями, схемами тощо. Їх слід 

розміщувати безпосередньо після тексту, де вони згадуються вперше та 

надавати у тексті роботи на них посилання у круглих дужках, наприклад 

(табл. 1.1) або (рис. 1.1). Громіздкі таблиці та схеми допоміжного чи довідкового 

характеру слід винести у Додатки. 

Цифровий матеріал, як правило, подається у формі таблиць, в яких 

відображають зазвичай як статистичні дані, так і результати проведеного аналізу 

або розрахунків. Кожна таблиця обов’язково повинна мати змістовий 

заголовок. У назві (заголовку) таблиці доводиться інформація щодо об’єкту, 

суб’єкту, дати чи періоду, за який наводяться дані. Усі таблиці нумеруються в 

межах розділу незалежно від того у якому підрозділі вони розташовані. Перед 

назвою таблиці праворуч з прописної букви пишуть слово «Таблиця» та її 

порядковий номер арабськими цифрами. Крапка після номера і назви таблиці не 

ставляться. Номер таблиці складається з номера розділу і порядкового номера 

таблиці в цьому розділі (наприклад: Таблиця 1.1 – перша таблиця першого 

розділу). Після таблиці обов’язково розміщується інформація щодо ступеня 

авторської оригінальності, наприклад: «Джерело: складено автором за 

даними [3]» 

Кожну таблицю в курсовій роботі слід розміщувати на одній сторінці. 

Перенесення її на наступну сторінку допускається, якщо в ній містяться 

взаємозв’язані характеристики об’єкта дослідження. У разі перенесення таблиці 

у правому верхньому кутку наступної сторінки слід писати «Продовження 

табл.» і вказувати номер таблиці, наприклад: «Продовження табл. 1.1». 
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Приклад оформлення таблиць: 

Таблиця 1.1 
 

Динаміка обсягів прямих іноземних інвестицій в економіку України  

за період 2013-2021 рр., млн. дол. США 
 

Назва Роки Відхилення 

даних  

2021 від 
2013, % 

показника  

2013 

 

2014 

 

2015 

 

2016 

 

2017 

 

2018 

 

2019 

 

2020 

 

2021 

Прямі 

іноземні 

інвестиції в 

економіку 

України - 

усього  

3
8
 9

9
2
,9

 

 

4
5
 3

7
0
,0

 

 

4
8
 1

9
7
,6

 

 

5
1
 7

0
5
,3

 

 

5
3
 7

0
4
,0

 

 

3
8
 3

5
6
,8

 

 

3
2
 1

2
2
,5

 

 

3
1
 2

3
0
,3

 

 

3
2
 2

8
1
,9

 

 

 

- 17,21 

Джерело: складено автором за даними [3] 

 
Відомості, які наведено у вигляді графіків, діаграм, схем або фото 

називають рисунками. Під кожним рисунком розміщують його назву 

симетрично тексту. Назва має відображати зміст рисунка і бути короткою. 

Рисунки позначаються словом «Рис.» і нумеруються арабськими цифрами 

послідовно в межах розділу. Номер рисунку складається з номера розділу і 

порядкового номера рисунку, між якими ставиться крапка. Наприклад: 

«Рис. 2.1» (перший рисунок другого розділу). 

Якщо рисунок не створений автором курсової роботи, то необхідно 

дотримуватися вимог чинного законодавства про авторські права і надавати 

посилання на джерело, з якого запозичено рисунок, позначаючи джерело 

квадратними дужками, наприклад   [3]. 

 

Приклад оформлення рисунків: 

 

Рис. 2.1. Динаміка надходжень іноземних інвестицій в економіку 

України та в  економіку міста Києва за період 2013-2021 рр., млн дол. США 

Джерело: складено автором за даними [3] 
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Формули створюються за допомогою редактора формул і 

розташовуються безпосередньо після тексту, в якому вони згадуються, 

посередині рядка. Вище і нижче кожної формули має бути залишено не менше 

одного вільного рядка. Формули нумеруються арабськими цифрами, які 

друкують у круглих дужках, наскрізною нумерацією в межах розділу за 

винятком тих, які є в додатках. Номер формули друкується наприкінці рядка, на 

якому розташована формула, й складається з розділу і порядкового номера 

формули, відокремлених крапкою, наприклад, формула (1.3). – третя формула 

першого розділу. 

 
Приклад оформлення формул: 
 

Розмір поточних витрат виробництва на 1 грн валової продукції: 

 

𝐸 =
∑ B 

B𝑛
,      (1.3) 

 

де  ∑ B – виробничі витрати, грн; 

        𝐵𝑛 – вартість валової продукції, грн. 

 
 

 

7. Оформлення списку використаних джерел 

Список використаних джерел формується у курсовій роботі    одним із таких 

способів: 

– у порядку появи посилань у тексті; 

– в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків; 

– у хронологічному порядку. 

Бібліографічний опис складають тією ж мовою, якою опубліковано 

документ. Відомості про документ, опублікований іншою мовою, ніж мова 

основного тексту курсової роботи, у бібліографічних посиланнях незалежно від 

їх типу наводять мовою  оригіналу. 

Бібліографічний опис списку використаних джерел оформлюється з 

урахуванням Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 «Інформація та 

документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила 

складання». Бібліографічний опис використаного джерела має містити 

обов’язкову інформацію, необхідну для однозначної ідентифікації цього 

джерела. Приклади оформлення списку використаних джерел наведено у  

Додатку Б. 
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8. Оформлення додатків 

 

Додатки оформлюються наприкінці курсової роботи після Списку 

використаних джерел на наступних сторінках. Перед додатками розміщується 

чистий аркуш, на якому по центру пишеться слово «ДОДАТКИ». Кожний 

Додаток починається з нової сторінки. У верхньому правому куту сторінки з 

великої літери друкується слово «Додаток» та зазначається порядкова літера 

алфавіту, за якою відбувається нумерація Додатків. Наприклад, «Додаток А», 

«Додаток Б», «Додаток В» і так далі. Кожен Додаток повинен мати заголовок, 

надрукований вгорі з великої літери симетрично відносно тексту сторінки. 

 

9. Рецензування та захист курсової роботи 
 

Курсову роботу рецензує викладач — керівник курсової роботи. У 

рецензії відзначаються позитивні сторони і недоліки роботи, допущена чи не 

допущена вона до захисту. Роботи, які не відповідають установленим вимогам, 

повертаються на доопрацювання. Робота з незадовільною оцінкою підлягає 

переробленню протягом терміну, встановленого кафедрою. Курсова робота, 

яка має позитивну оцінку, допускається до захисту. На захисті здобувач 

повинен розкрити основний зміст роботи, виділити її проблемні аспекти, 

обґрунтувати свої висновки, відповісти на запитання. 

Результати захисту курсових робіт визначаються оцінками «відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно» за національною шкалою, а також 

балами (від 1 до 100) – за університетською шкалою та оцінками A, B, C, D, E, 

F, FX – за шкалою ECTS. 

 

Кількісна шкала оцінювання: національна та ECTS 

 
Сума балів Оцінка за національною шкалою Оцінка за шкалою 

ECTS 

90-100 відмінно А 

82-89  

добре 

B 

75-81 C 

69-74  

задовільно 

D 

60-68 E 

 

35-59 

незадовільно з можливістю доопрацювання і 

повторного захисту роботи 
 

FX 

 

1-34 

незадовільно з написанням і захистом        

роботи на іншу тему 
 

F 
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10. Рекомендовані теми курсових робіт 

 

1. Фінансова політика та можливості її реалізації в Україні 

2. Тенденції розвитку фінансової системи України 

3. Податкова система України: сучасний стан та перспективи розвитку 

4. Податки як інструмент державного регулювання економіки 

5. Бюджетна система України в умовах сучасних викликів 

6. Державний бюджет як основний фінансовий план держави 

7. Сучасні тенденції формування доходів Державного бюджету України 

8. Видатки Державного бюджету України: проблеми та напрямки оптимізації 

9. Бюджетний дефіцит: його причини, наслідки та шляхи подолання 

10. Державний кредит: економічна сутність, призначення і роль 

11. Державний борг України та його вплив на фінансову безпеку 

12. Боргова політики України в сучасних умовах 

13. Роль місцевих бюджетів в економічному і соціальному розвитку територій 

14. Міжбюджетні відносини в Україні та напрями їх удосконалення 

15. Фінансова безпека України та методи її оцінки  

16. Грошово-кредитна політика у системі державного регулювання економіки 

17. Грошовий ринок України та основні засади його функціонування 

18. Сучасні форми грошей в умовах розвитку цифрової економіки 

19. Способи грошової емісії та забезпечення їх оптимізації 

20. Особливості використання кредиту у ринковій економіці 

21. Діагностика сучасного стану банківської системи України 

22. Сучасні банківські інновації як чинник розвитку банківської                    системи  

23. Тенденції розвитку ринку споживчого кредитування в Україні 

24. Розвиток іпотечного кредитування в Україні: проблеми та перспективи 

25. Особливості та тенденції банківського кредитування юридичних осіб 

26. Облік і контроль операцій на рахунках в банках 

27. Інвестиційна діяльність банків в Україні  

28. Розвиток сучасних технологій надання банківських послуг 

29. Управління кредитним ризиком банку в сучасних ринкових умовах 

30. Аналіз стану та перспективи розвитку ринку платіжних карток в Україні 

31. Фінансовий ринок та його розвиток в Україні 

32. Фінансові технології та їх роль у розвитку фінансового ринку України 

33. Банки як основні учасники фінансового ринку 

34. Ринок банківських послуг в Україні: тенденції та перспективи розвитку 

35. Особливості розвитку страхового ринку в Україні 

36. Ринок страхування життя і перспективи його розвитку в Україні 
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37. Ринок медичного страхування в Україні на сучасному етапі 

38. Державне регулювання страхової діяльності: вітчизняний та зарубіжний 

досвід 

39. Організація та особливості функціонування фінансів страхових компаній 

40. Фінансова надійність страховика: оцінка та шляхи забезпечення. 

41. Фондовий ринок та особливості його розвитку в Україні  

42. Основи організації та функціонування фондових бірж в Україні 

43. Механізм функціонування деривативів  на фінансовому ринку 

44. Фінансові ресурси суб’єктів господарювання: формування та використання 

45. Амортизаційна політика підприємства та її вплив на формування 

фінансових ресурсів 

46. Фінансовий лізинг як форма залучення інвестиційних ресурсів на 

підприємство 

47. Фінансова стратегія управління капіталом підприємства 

48. Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства 

49. Методичні підходи до оцінки фінансового стану підприємства 

50. Напрями удосконалення управління дебіторською заборгованістю 

підприємства 

51. Фінансування інноваційної діяльності підприємств 

52. Фінансовий менеджмент та його місце в управлінні організаційно-

господарськими процесами підприємств 

53. Фінансове планування як основний елемент фінансового менеджменту 

підприємств 

54. Бюджетування в системі фінансового планування на підприємстві 

55. Фінансова звітність в системі управління підприємством 

56. Забезпечення фінансової безпеки підприємства як основи його ефективної 

діяльності 

57. Антикризове фінансове управління на підприємстві 

58. Державна підтримка розвитку малого і середнього бізнесу в Україні: 

фінансовий аспект 

59. Інвестиції та інвестиційна діяльність в ринкових відносинах 

60. Інвестиційна діяльність домогосподарств на ринку фінансових послуг 

61. Інститути спільного інвестування на ринку фінансового посередництва 

62. Сучасний стан іноземного інвестування в економіку України 

63. Стан і перспективи розвитку валютного ринку в Україні 

64. Міжнародний фінансовий ринок: закономірності та тенденції розвитку 

65. Світові фінансові кризи та їх вплив на фінансову систему держави 
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11. Рекомендований список літератури 

 

1. Банківська система : підручник / М. Крупка, Є. Андрущак, Н. Пайтра та 

ін. ; за ред. д-ра екон. наук, проф. М. Крупки. 2-ге вид., переробл. і доповн. Львів 

: ЛНУ ім. Івана Франка, 2023. 524 с. 

2. Банківський менеджмент : навч. посібник / Зянько В. В., Єпіфанова 

І. Ю., Коваль Н. О., Ткачук Л. М. 3-те вид., доп. Вінниця : ВНТУ, 2022. 170 с. 

3. Бухгалтерський облік та звітність організацій : навч. посіб. : / О.В. 

Усатенко ; М-во освіти і науки України, Нац. техн. ун-т «Дніпровська 

політехніка».  Дніпро : НТУ «ДП», 2022.  74 с. 

4. Бюджетна система : практикум : навчальний посібник / Н. Б. Ярошевич, 

І. Ю. Кондрат, А. І. Якимів. Львів : «Новий Світ-2000», 2025. 400 с. 

5. Верланов Ю. Ю. Фінансовий менеджмент : навчальний посібник. Вид. 

2-ге. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2021. 336 с. 

6. Гроші та кредит  : навч. посіб. / М. М. Коваленко, О. С. Лєсная ; Нац. 

акад. держ. упр. при Президентові України, Харків. регіон. ін-т держ. упр.- 

Харків : Тім Пабліш Груп, 2021. 235 с. 

7. Давиденко Н. М., Скрипник Г. О. Інвестування : підручник. Київ : О. В. 

Ямчинський, 2021. 459 с. 

8. Дропа Я.Б. Фінансовий аналіз : навчальний посібник. Львів : ЛНУ імені 

І. Франка, 2023.  238 с. 

9. Канєва Т. В., Березний М. М. Інституційні засади фінансово-кредитної 

політики України в умовах воєнного стану. Проблеми сучасних трансформацій. 

2025. №20. URL: https://doi.org/10.54929/2786-5738-2025-20-08-05 

10. Копитко М. І., Блага Н. В. Управління інноваціями та інвестиціями : 

навчальний посібник у схемах і таблицях. Вид. 2-ге, допов. і перероб. Львів : 

Львівський державний університет внутрішніх справ, 2022. 296 с.  

11. Марусяк Н.Л. М Фінанси підприємств : навчальний посібник: 2-ге вид., 

перероб. і доп. Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2023. 176 с. 

12. Мельник Т. А., Сибірцев В. В. Страхування : навчальний посібник. 

Кропивницький : ПП «Ексклюзив Систем», 2022. 307 с. 

13. Міжнародна фінансова система : підручник / Н. В. Касьянова [та ін.] ; 

редактор В.М. Кочеткова ; Національний авіаційний університет. Київ : Ліра, 

2023. 270 с. 

14. Нечипоренко А.В., Сулима М.О. Роль фінансової системи у 

забезпеченні сталого розвитку України в умовах повоєнної відбудови. Науковий 

вісник Міжнародної асоціації науковців. Серія: економіка, управління, безпека, 

технології. 2025. №4(3). URL: https://doi.org/10.56197/2786-5827/2025-4-3-7 
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15.  Проблеми та перспективи зміцнення стійкості фінансової системи 

України : аналіт. доп. / [Шемаєва Л. Г., Жаліло Я. А., Юрків Н. Я. та ін.] ; за наук. 

ред. Я. А. Жаліла  Київ : НІСД, 2021. 104 с. 

16. Ринок цінних паперів в питаннях та відповідях навч. посібник / А.Ю. 

Рамський , Ю.М. Жукова, С.М. Обушний. К. ун-т ім. Б.Грінченка. 2021. 228 с. 

17. Сосновська О.О. Страхування: навчальний посібник / О.О. Сосновська.  

К.  : Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, 2021. 328 с  

18. Томнюк Т. Л. Податкова система: навчальний посібник. Чернівці: ЧТЕІ 

ДТЕУ, 2022. 324 с. 

19. Фінанси : підручник / за ред. д.е.н., проф. А. І. Крисоватого. Тернопіль : 

Університетська думка, 2024. 632 с. 

20. Фінансовий ринок  : навч. посіб. / Н. В. Трусова та ін. ; Тавр. держ. 

агротехнол. ун-т ім. Дмитра Моторного. Мелітополь : Вид. будинок ММД, 2021. 

235 с. 

21. Ярошевич Н. Б. Фінанси, гроші та кредит : підручник / Н.Б. Ярошевич ; 

Міністерство освіти і науки України, Національний університет «Львівська 

політехніка» Львів : «Новий Світ-2000», 2024. 413 с. 

 

Інформаційні ресурси 

 

1. Офіційний сайт Міністерства економіки України. URL: 

https://me.gov.ua/?lang=uk-UA 

2. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: 

https://mof.gov.ua/uk 

3. Офіційний сайт Державної казначейської служби України. URL: 

https://www.treasury.gov.ua/ 

4. Офіційний сайт Державної податкової служби України. URL: 

https://tax.gov.ua/ 

5. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: 

https://www.ukrstat.gov.ua/ 

6. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового 

ринку. URL: https://www.nssmc.gov.ua/ 

7. Офіційний сайт Національного банку України. URL:  https://bank.gov.ua 

8. Офіційний сайт Асоціації українських банків. URL: http://aub.org.ua   
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Додаток Б 

ПРИКЛАДИ 

ОФОРМЛЕННЯ СПИСКУ ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

з урахуванням Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 

 
Характеристика 

джерела Приклад оформлення 

Книги: 

Один автор 

1. Бичківський О. О. Міжнародне приватне право: конспект лекцій. 

Запоріжжя : ЗНУ, 2015. 82 с. 

2. Тулай О. І. Державні фінанси і сталий людський розвиток: 

концептуальні домінанти та діалектична єдність : монографія. 

Тернопіль : ТНЕУ, 2016. 416 с. 

 

Два автори 1. Аванесова Н. Е., Марченко О. В. Стратегічне управління 

підприємством та сучасним містом: теоретико-методичні засади: 

монографія. Харків: Щедра садиба плюс, 2015. 196 с. 

Три автори 1. Аніловська Г. Я., Марушко Н. С., Стоколоса Т. М. Інформаційні 

системи і технології у фінансах: навч. посіб. Львів: Магнолія 2006, 

2015. 312 с. 

Чотири і 

більше авторів 

1. Бікулов Д. Т, Чкан А. С., Олійник О. М., Маркова С. В. Менеджмент: 

навч. посіб. Запоріжжя : ЗНУ, 2017. 360 с. 

2. Міжнародна торгівля / Ю. Г. Козак та ін. 5-те вид., перероб. та допов. 

Київ : Центр учбової літератури, 2015. 272 с. 

Автор(и) та 

редактор(и)/ 

упорядники 

1. Березенко В. В. PR як сфера наукового знання: монографія / за заг. 

наук. ред. В. М. Манакіна. Запоріжжя : ЗНУ, 2015. 362 с. 

Багатотомні 

видання 

1. Енциклопедія Сучасної України / редкол.: І. М. Дзюба та ін. Київ : 

САМ, 2016. Т. 17. 712 с. 

Автореферати 

дисертацій 

1. Бондар О. Г. Земля як об'єкт права власності за земельним 

законодавством України : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.06. 

Київ, 2005. 20 с. 

Дисертації 1. Ісаєва О.В. Оцінка діяльності держави на фінансовому ринку України: 

дис. ... канд. екон. наук: 08.00.08. Суми, 2014. 280 с. 

2. Урба С. І. Пріоритети та інструменти розвитку аграрного сектора в 

системі забзепечення економічної безпеки України : дис. … д-ра екон. 

наук : 08.00.03. Львів, 2019. 562 с. 

 

Законодавчі та 

нормативні 

документи 

1. Конституція України: офіц. текст. Київ : КМ, 2013. 96 с. 

2. Про освіту: Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-VIII. Голос 

України. 2017. 27 верес. (№ 178-179). C. 10–22. 

Архівні документи 1. Лист Голови Спілки «Чорнобиль» Г. Ф. Лєпіна на ім’я Голови Ради 

Міністрів УРСР В. А. Масола щодо реєстрації Статуту Спілки та 

сторінки Статуту. 14 грудня 1989 р. ЦДАГО України (Центр. держ. 

архів громад. об'єднань України). Ф. 1. Оп. 32. Спр. 2612. Арк. 63, 64 

зв., 71.  

Патенти 1. Люмінісцентний матеріал: пат. 25742 Україна: МПК6 С09К11/00, 

G01Т1/28, G21НЗ/00. № 200701472; заявл. 12.02.07; опубл. 27.08.07, 

Бюл. № 13. 4 с.  

 

Препринти 1. Панасюк М. І., Скорбун А. Д., Сплошной Б. М. Про точність 

визначення активності твердих радіоактивних відходів гамма-

методами. Чорнобиль : Ін-т з проблем безпеки АЕС НАН України, 

2006. 7, [1] с. (Препринт. НАН України, Ін-т проблем безпеки АЕС;              

06-1).  
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Закінчення Додатку Б 

 

Стандарти 1. ДСТУ 7152:2010. Видання. Оформлення публікацій у журналах і 

збірниках. [Чинний від 2010-02-18]. Вид. офіц. Київ, 2010. 16 с. 

(Інформація та документація).  

Каталоги 1. Історико-правова спадщина України : кат. вист. / Харків. держ. наук. б-ка 

ім. В. Г. Короленка; уклад.: Л. І. Романова, О. В. Земляніщина. Харків, 

1996. 64 с.  

Бібліографічні 

покажчики 

1. Боротьба з корупцією: нагальна проблема сучасності : бібліогр. покажч. 

Вип. 2 / уклад.: О. В. Левчук, відп. за вип. Н. М. Чала ; Запорізький 

національний університет. Запоріжжя : ЗНУ, 2017. 60 с. 

 

Частина 

видання книги: 

1. Алексєєв В. М. Правовий статус людини та його реалізація у 

взаємовідносинах держави та суспільства в державному управлінні в 

Україні. Теоретичні засади взаємовідносин держави та суспільства в 

управлінні : монографія. Чернівці, 2012. С. 151–169. 

 

Частина 

видання: 
матеріалів 

конференцій 

(тези, доповіді) 

1. Сосновська О.О., Мисюра А. Ю. Аналіз позитивних та негативних 

тенденцій податкової реформи в Україні. Теоретична та практична 

концептуалізація розвитку фінансово-кредитних механізмів в умовах 

нової соціально-економічної реальності : матеріали Міжнародної науково-

практичної конференції, Національний університет ДПС України, 

Навчально-науковий інститут фінансів, банківської справи., м. Ірпінь, 

25 березня 2016 р., С. 535–537. 

 

Частина 

видання: 

продовжуваного 

видання 

1. Коломоєць Т. О. Оцінні поняття в адміністративному законодавстві 

України: реалії та перспективи формулювання їх застосування. Вісник 

Запорізького національного університету. Юридичні науки. Запоріжжя, 

2017. № 1. С. 36–46. 

Частина 

видання: 

періодичного 

видання 

(журналу, 

газети) 

1. Кулініч О. О. Право на освіту в системі конституційних прав людини і 

громадянина та його гарантії. Часопис Київського університету права. 

2007. № 4. С. 88–92. 

2. Андрущенко В. Академічна недоброчесність як виклик інтелектуальній 

спроможності нації. Голос України. 2018. 20 лип. С. 10. 

 

Електронні 

ресурси 

1. Влада очима історії : фотовиставка. URL: 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/photogallery/gallery?galleryId=15725757& 

(дата звернення: 15.11.2023). 

2. Шарая А. А. Принципи державної служби за законодавством України. 

Юридичний науковий електронний журнал. 2017. № 5. С. 115–118. URL: 

http://lsej.org.ua/5_2017/32.pdf.  
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